

आजाद सिपाही

राजस्थान के सीएम अशोक गहलोत के पैर में चोट लगी, अस्पताल लाया गया



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING ANM GNM DRESSERS DMLT ECG POST BSC (B.Sc. 3-YEAR) OPHTHALMIC BAND B.Sc. (M.Sc. ASSE BY ASSISTANT)

Separate Hostel For Boys And Girls

M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail: fsmirba@gmail.com
Website: www.florenceinstituta.com

आप के बाद यूसीसी को उद्धव का सशर्त समर्थन

नवी दिल्ली (आजाद सिपाही)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के देशभर में यूनियन में सिविल कोड (यूसीसी) लागू करने के बयान का आम आदमी पार्टी (आप) के बाद उद्धव ठाकरे गुट की शिवसेना ने समर्थन किया है। हालांकि उद्धव ने सरकार के स्पष्टीकरण की शर्त रखी है। शरद पवार के नेतृत्व वाली राष्ट्रीय कांग्रेस पार्टी (एनसीपी) ने न तो यूसीसी का समर्थन किया है और न ही विरोध। वह अभी निष्पक्ष है। वहीं, नेशनल कॉंग्रेस लीडर फारूक अब्दुल्ला ने कहा है कि सरकार को यूसीसी लागू करने के नतीजों पर बार-बार विचार कर लेना चाहिए। गौरतलब है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 27 जून को भोपाल में भाजपा के 10 लाख बूथ कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए देशभर में यूनियन में सिविल कोड जल्द लागू करने की वकालत की थी।

गृह मंत्री ने लखीसराय की सभा में कांग्रेस पर कसा तंज 20 साल से हो रही राहुल बाबा की लांचिंग : शाह

- लोगों से पूछा, राहुल चाहिए या नरेंद्र मोदी
- बिहार के सीएम नीतीश कुमार पर साधा निशाना

आजाद सिपाही संवाददाता

पटना/लखीसराय। गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि 20 साल से राहुल बाबा की लांचिंग की जा रही है। इस बार भी कांग्रेस ने पटना से राहुल गांधी को लांच किया। बिहार की जनता भ्रष्टाचारियों के साथ नहीं जाती है। 2024 में जनता को तय करना है कि 20 बार फेल राहुल बाबा चाहिए या नरेंद्र मोदी चाहिए। मोदीजी 2024 में भी देश का नेतृत्व करना चाहते हैं। शाह गुरुवार को बिहार के लखीसराय में एक सभा को संबोधित कर रहे थे। शाह ने बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पर भी निशाना



साधा। अपने 27 मिनट के भाषण में आठ बार नीतीश कुमार का नाम लिया। उन्होंने कहा कि 'पलटू राम' नीतीश बाबू कहते हैं कि नौ साल में क्या किया? मैं कहता हूँ कि नीतीश बाबू, जिनके कारण आप मुख्यमंत्री बनें, जिनके साथ इतना साल बैठे, कुछ तो लिहाज करो। नीतीश बाबू, आप सुनना चाहते हो, तो पूरा हिसाब देने आया हूँ। नीतीश सीएम बने रहना चाहते हैं

: गृह मंत्री ने कहा कि नीतीश बाबू को पृष्ठना चाहता हूँ आपने क्या किया? जो नेता हर बार बदले, उस पर विश्वास कर सकते हैं क्या? ऐसे आदमी के हाथ में बिहार सौंपना चाहिए क्या? इसलिए कांग्रेस की चौखट पर बैठे हैं। वह बस मूर्ख बना रहे हैं। वह सीएम बने रहना चाहते हैं। अमित शाह ने पटना में आयोजित विपक्षी एकता की बैठक में शामिल एक-एक पार्टियों का नाम लेकर निशाना

साधा। उन्होंने कहा कि 20 से ज्यादा पार्टियाँ इकट्ठा हुईं। ये 20 पार्टियाँ कौन हैं? इन्होंने 20 लाख करोड़ का घपला, घोटाला-भ्रष्टाचार किया है। नीतीश बाबू आपकी राजनीति पैदाइश ही भ्रष्टाचार का विरोध करके हुई। इंदिरा के आपातकाल के विरोध से ही शुरू हुई। किस मुंह से आप इनके साथ मिल कर मुँगेर और बिहार की जनता के बीच आइयेगा।

पूरी दुनिया मोदी-मोदी कह रही है : अमित शाह ने कहा कि मोदी जी विश्व में जहाँ- जहाँ जाते हैं, मोदी-मोदी-मोदी के नारे लगते हैं। अभी-अभी अमेरिका गये थे कोई इनका अपॉइंटमेंट, कोई हस्ताक्षर, तो कोई पैर छूकर आशीर्वाद मांग रहा है। यह मोदी जी का सम्मान नहीं है, ये मुँगेर वालों आपका, बिहार और 130 करोड़ भारतीय जनता का सम्मान है।

हूल दिवस आज: सीएम भोगनाडीह में सिंदो-कान्हू को देंगे श्रद्धांजलि

- सीएम 12.10 बजे शहीद स्थल पहुंचेंगे, फिर कई कार्यक्रमों में होंगे शामिल

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची/बड़हरवा। संताल हूल दिवस शुरुकार को है। इस मौके पर संताल के वीर शहीद सिंदो-कान्हू को सभी श्रद्धांजलि देते हैं। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन सिंदो-कान्हू की 167वीं वर्षगांठ पर उनकी जन्मस्थली भोगनाडीह में श्रद्धांजलि देंगे। वह इसके लिए गुरुवार शाम साढ़े सात बजे रांची से वनांचल एक्सप्रेस से रवाना हुए। हेमंत वहां कई कार्यक्रमों में भी शामिल होंगे। भोगनाडीह का है विशेष स्थान : झारखंड के आदिवासियों द्वारा अंग्रेजों के विरुद्ध किया गया विद्रोह 'हूल क्रांति' के रूप में जाना जाता है। अंग्रेजों से विरुद्ध लड़ते हुए 20 हजार आदिवासी क्रांतिवीरों ने अपनी जानें अर्पित की हैं। हूल क्रांति दिवस प्रत्येक वर्ष 30 जून को मनाया जाता है। इस क्रांति की मशाल 1857 के



स्वाधीनता संग्राम से पहले प्रज्वलित की गयी थी। यह क्रांति सिंदो तथा कान्हू नामक दो भाइयों के नेतृत्व में 30 जून, 1855 ई को वर्तमान साहिबगंज जिले के भोगनाडीह से प्रारंभ हुई थी। इसलिए इस स्थान का विशेष महत्व है। इसलिए मुख्यमंत्री ट्रेन यात्रा कर भोगनाडीह गये हैं। हेमंत 12:55 बजे पहुंचेंगे भोगनाडीह : ट्रेन की यात्रा में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन 30 जून की सुबह 5:50 बजे बड़हरवा रेलवे स्टेशन पर उतरेंगे। वहां से हेमंत पटना प्रखंड के धरमपुर स्थित आवास पहुंचेंगे, जहां वह

विश्राम करेंगे। लगभग 12:10 बजे शहीद स्थल पंचकटिया में पहुंचेंगे। वहीं से सिंदो-कान्हू को श्रद्धांजलि अर्पित करने के बाद 12:55 बजे भोगनाडीह पहुंचेंगे। भोगनाडीह में शहीद की प्रतिमा पर माल्यार्पण करेंगे। शहीद के वंशजों से मुलाकात करने के बाद विभिन्न सरकारी कार्यक्रमों में हिस्सा लेंगे। शाम करीब चार बजे मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पटना धरमपुर आवास आएंगे। वह रात 10 बजे बड़हरवा रेलवे स्टेशन से भागलपुर-रांची वनांचल एक्सप्रेस से ही रांची के लिए रवाना हो जायेंगे।

खादगढ़ा बस स्टैंड में खड़ी नौ बसें जलीं

- आग लगने के कारण की जांच की जा रही
- किसी के हताहत होने की सूचना नहीं

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची के लोअर बाजार थाना क्षेत्र के कांटा टोली स्थित खादगढ़ा बस स्टैंड में खड़ी नौ बसें में गुरुवार को आग लग गयी। इनमें से छह बसें जल कर खाक हो गयीं, जबकि तीन बसें को पूरी तरह से जलने से बचा लिया गया। इस घटना के कारण पूरे इलाके में



अफरा-तफरी का माहौल रहा। घटना की जानकारी मिलने का बाद फायर ब्रिगेड की टीम ने आग पर काबू पाया। आग कैसे लगी, इसका खुलासा अब तक नहीं हो

पाया है। इस घटना में किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है। प्राप्त जानकारी के मुताबिक दोपहर में एक बजे के करीब खादगढ़ा बस स्टैंड में खड़ी पांच

बसें में अचानक आग लग गयी। आग की लपटें इतनी भयानक थीं कि किसी भी व्यक्ति को बचाव के लिए पास पहुंचा संभव नहीं था। इस बीच किसी ने पुलिस और फायर ब्रिगेड को फोन किया। वे तत्काल घटना स्थल पहुंचे। आग बुझाते-बुझाते चार और बसें आग की चपेट में आ गयीं। हालांकि तीन बसें का कुछ हिस्सा जला। जिन बसें में आग लगी, उनमें निशान्त ट्रैवेल्स, मां भवानी ट्रैवेल्स, राधेश्याम और एलडी मोटर्स की बसें शामिल हैं। पुलिस मामले की छानबीन कर रही है।

विपक्षी दलों की बैठक 13-14 जुलाई को बेंगलुरु में होगी

आजाद सिपाही संवाददाता

नवी दिल्ली। एकता की कवायद के बीच विपक्षी दलों की अहम बैठक 13 और 14 जुलाई को होगी। एनसीपी नेता शरद पवार ने इसके बारे में जानकारी दी है। उन्होंने बताया कि विपक्ष की अगली बैठक बेंगलुरु में होगी। इससे पहले कहा जा रहा था कि बैठक 10 या 12 जुलाई को होगी। इतना ही नहीं, बैठक के लिए हिमाचल प्रदेश की राजधानी

शिमला को चुना गया था। इस बीच में बैठक के शिमला की जगह जयपुर में आयोजित किये जाने की खबर भी सामने आयी थी। पटना बैठक में शामिल विपक्षी दलों के एक महत्वपूर्ण सहयोगी ने संकेत दिया था कि सत्तारूढ़ एनडीए (नेशनल डेमोक्रेटिक एलायंस) के सामने विपक्ष अपने गठबंधन को पीडीए का नाम दे सकता है। इस पीडीए का विस्तार पेट्रियॉटिक डेमोक्रेटिक एलायंस हो सकता है।

इसमें पेट्रियॉटिक शब्द जोड़कर विपक्ष यह बताने की कोशिश कर सकता है कि वह भाजपा से कहीं ज्यादा राष्ट्रवादी है। बेंगलुरु में हो रही बैठक पटना में हुई पिछली बैठक में आये दलों के नेताओं की सहमति से हो रही है। इसमें एनसीपी, राजद, जदयू, झामुमो, शिवसेना (यूटीबी), डीएमके, वामदल, समाजवादी पार्टी, एनसी, पीडीपी, तुणमूल समेत अन्य की सहमति है।

शिवू सोरेन जिन्यावाद

इसामुने जिन्यावाद

देमंत सोरेन जिन्यावाद

हूल दिवस

पर पाकुड़ जिले के सभी लोगों को हार्दिक शुभकामनाएं

अमित भगत
केंद्रीय समिति सदस्य
झामुमो, पाकुड़

सीएम ने दिया निर्देश, कॉलेजों में जारी रहेगी इंटर की पढ़ाई



- स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग ने लिया निर्णय

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्य में 10वीं पास बच्चे कॉलेजों में भी इंटर की पढ़ाई कर सकेंगे। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग ने यह निर्णय लिया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग ने राज्य के अंगीभूत एवं डिग्री संबद्ध महाविद्यालयों में सत्र 2023-25 में इंटरमीडिएट की पढ़ाई जारी रखने का निर्णय लिया है।

स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग के सचिव की अध्यक्षता में झारखंड अधिविध परिषद के अध्यक्ष और सचिव की हुई बैठक में निर्देश दिया गया। यदि किसी जिला या क्षेत्र में माध्यमिक परीक्षा-2023 में उत्तीर्ण छात्र-छात्राओं को इंटरमीडिएट कक्षा में नामांकन लेने में कठिनाई हो तो पूर्व के वर्षों की भांति अंगीभूत एवं डिग्री संबद्ध महाविद्यालय में

इंटरमीडिएट कक्षा में नामांकन ले सकते हैं। इस वर्ष जैक की मैट्रिक परीक्षा में चार लाख से ज्यादा परीक्षार्थी सफल रहे हैं। इन विद्यार्थियों को इंटरमीडिएट में नामांकन लेने में समस्या आ रही है। इसी वजह से स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग ने छात्र हित को ध्यान में रखते हुए अंगीभूत एवं डिग्री संबद्ध महाविद्यालयों में इंटरमीडिएट में विद्यार्थियों का नामांकन और पढ़ाई जारी रखने का फैसला किया है।

गौरतलब है कि राज्य में अंगीभूत एवं संबद्ध डिग्री महाविद्यालयों में इंटरमीडिएट शिक्षा को पृथक् करने की प्रक्रियाधीन है। इसी वजह से इस वर्ष माध्यमिक परीक्षा में उत्तीर्ण छात्र-छात्राओं उनके अभिभावकों और कतिपय संबद्ध डिग्री महाविद्यालय के बीच इंटरमीडिएट में नामांकन को लेकर भ्रम की स्थिति है। ऐसे में विद्यार्थियों को नामांकन के सिलसिले में परेशानी उठानी पड़ रही है। इसे देखते हुए सरकार ने अंगीभूत महाविद्यालयों एवं संबद्ध डिग्री महाविद्यालयों में इंटरमीडिएट में नामांकन सुनिश्चित करने का निर्देश दिया था।

शिवू सोरेन जिन्यावाद

इसामुने जिन्यावाद

देमंत सोरेन जिन्यावाद

हूल दिवस

पर झारखंडवासियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

विजय हांसदा
सांसद : राजमहल लोकसभा क्षेत्र
पाकुड़, झारखंड

मिशन 2024 : एकजुट होने पर चार सौ सीटों पर हो सकता है सीधा मुकाबला

- उत्तरप्रदेश, पश्चिम बंगाल, पंजाब और दिल्ली में उम्मीद लगभग खत्म
- कांग्रेस 227 क्षेत्रों पर ध्यान लगायेगी, तो बाकी दल 173 पर करेंगे फोकस
- दो प्रतिशत वोट शेयर के अंतर को पाटने के लिए यही रास्ता अपनायेगा विपक्ष

लोकसभा चुनाव में अब एक साल से भी कम का समय बच गया है। इसके साथ ही भाजपा और कांग्रेस के साथ बाकी विपक्षी दल भी एकदम चुनावी मोड में आ गये हैं। जिन मूहों को लेकर जनता के बीच जाना है, उन्हें फिलहाल टेस्टिंग मोड में रखा गया है। अभी राजनीतिक दलों के भीतर लोकसभा की 542 सीटों के परिणाम का गहन विश्लेषण किया जा रहा है। इस विश्लेषण और आंकड़ों के जाल के खेल में विपक्ष का दृष्टिकोण पटना बैठक के बाद साफ होने लगा है। विपक्षी दलों

को उम्मीद है कि बंगलुरु में अगले महीने होनेवाली बैठक में एक फॉर्मूले पर विचार किया जा सकता है और वह यह कि चार राज्यों, उत्तरप्रदेश (80 सीट), पश्चिम बंगाल (42 सीट), पंजाब (13 सीट) और दिल्ली (सात सीट) को छोड़ कर बाकी चार सौ सीटों पर

संयुक्त उम्मीदवार खड़ा किया जाये, ताकि यहाँ भाजपा को सीधे मुकाबले के लिए मजबूर किया जा सके। इनमें से 227 सीटें ऐसी हैं, जहाँ कांग्रेस और भाजपा के बीच सीधा मुकाबला हो सकता है और बाकी 173 सीटों पर दूसरे दल अपनी किस्मत

आजमायेंगे। इतना ही नहीं, संयुक्त विपक्ष पिछले लोकसभा चुनाव में वोट शेयर में महज दो प्रतिशत के उस अंतर को भी पाटने पर फोकस करेगा, जिसके कारण भाजपा को लगातार दूसरी बार सत्ता मिली थी। बंगलुरु में होनेवाली बैठक इन चुनावी समीकरणों को लेकर इसीलिए इतनी महत्वपूर्ण बतायी जा रही है। आखिर क्या हो सकती है विपक्ष की रणनीति और उसका परिणाम, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

पहले बात करते हैं, वन टू वन की। पिछले लोकसभा चुनावों के आंकड़ों के संदर्भ में बात की जाये, तो विपक्ष की रणनीति बहुत प्रभावी तो लगती है, लेकिन निर्णायक नहीं। भाजपा ने 46 सीटों पर चार लाख से ज्यादा वोटों के अंतर से विजय हासिल की थी। उधर विपक्ष ने 23 सीटों पर चार लाख से ज्यादा वोट हासिल किये थे। इनमें से कुछ पर विपक्षी दल भाजपा के खिलाफ जीते थे, तो कुछ में कांग्रेस के खिलाफ, तो कुछ में विपक्ष बनाम विपक्ष के बीच मुकाबला रहा था। जाहिर है कि कुल मिला कर ऐसी 69 सीटों का गणित बहुत कुछ बदलने वाला नहीं है। भाजपा ने 105 सीटों पर तीन लाख के ज्यादा अंतर से जीत हासिल की थी। इनमें से आधे में उसका मुकाबला कांग्रेस से हुआ था। ऐसी सीटों की कुल संख्या 131 रही थी। भाजपा को 2014 में 31 फीसदी और 2019 में 37 फीसदी वोट मिले थे और 2024 में 39 फीसदी वोट मिलने का अनुमान लगाया गया है, तो संयुक्त विपक्ष इन सीटों में संघमारी तो जरूर कर सकता है, लेकिन तीन लाख वोटों की दीवार गिरा नहीं सकता।

विपक्ष की नजर ऐसे में उन सीटों पर होनी चाहिए, जहाँ भाजपा ने दो लाख के अंतर से सीटें जीती थीं। 2019 में ऐसी सीटों की संख्या कुल मिला कर 236 थी और इसमें से भाजपा ने 164 सीटें जीती थीं। यहाँ भी दिलचस्प आंकड़ा है कि इनमें से भाजपा ने 55 सीटें कांग्रेस के



खिलाफ जीती थीं। तो कहानी आकर अटकती है, ऐसी सीटों पर, जो भाजपा ने पिछली बार एक लाख के कम के अंतर से जीती थीं। ऐसी सीटों की संख्या कुल 77 थी। अगर विपक्ष पूरा जोर लगा दे, तो यहाँ भाजपा को पटखनी दी जा सकती है। अगर विपक्ष इन 77 में से 60 सीटें निकाल लेता है, तो भाजपा 302 से घटकर 242 पर आ जाती है। ये आंकड़े यह भी बताते हैं कि उत्तरप्रदेश में विपक्ष का एक होना कितना जरूरी है। भाजपा ने पिछली बार यूपी में 20 सीटें एक लाख के कम के अंतर से जीती थीं। यानी अगर अखिलेश, कांग्रेस, जयंत चौधरी एक हो जाते हैं, तो यूपी में भाजपा

को 20 सीटें कम हो जाने की गुंजाइश निकलती है। आंकड़ों के हिसाब से यह आंकड़ेबाजी रोचक लग रही है। लेकिन भाजपा दो बार से चुने जा रहे सांसदों का नया सिरे से सर्वे करवा रही है। एंटी इनकम्बेन्सि दूर करने की कोशिश कर रही है। दूसरा सवाल गठबंधन का है। विपक्ष का कहना है कि महाराष्ट्र, तमिलनाडु, बिहार और झारखंड में मजबूत गठबंधन बन चुका है। इन राज्यों की कुल 142 सीटें (पुदुचेरी मिला कर) हैं, जहाँ विपक्ष का स्ट्राइक रेट 80 फीसदी पर होना चाहिए, अगर उसे सत्ता में आते हुए दिखना है। उधर कहा जा रहा है कि हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड, हरियाणा, राजस्थान, गुजरात, मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ और कर्नाटक में कांग्रेस को गठबंधन की जरूरत ही नहीं है, क्योंकि वहाँ उसे किसी अन्य विपक्षी दल का डर नहीं है। कुछ हद तक उसे गुजरात में आप का डर जरूर है। इन राज्यों में कुल 130 सीटें आती हैं, जहाँ भाजपा पिछली बार 122 सीटें जीती थी। यहाँ कांग्रेस को अकेले ही लड़ना है। तीसरी श्रेणी उत्तरप्रदेश, पश्चिम बंगाल, दिल्ली और पंजाब जैसे राज्यों की है, जहाँ कुल सीटें 142 हैं। सारा पैच यहाँ आकर फंसा हुआ है। अखिलेश यादव, ममता बनर्जी और अरविंद

कांग्रेस पार्टी जैसी पार्टियों की गैरमौजूदगी के बावजूद विपक्षी दल बेहद उत्साहित हैं। इन विपक्षी दलों को इस बात का इल्हाम है कि सत्ताधारी दल से मुकाबले के लिए चुनाव पूर्व गठबंधन का यह पहला प्रयास नहीं है। इसलिए इस प्रयास से पहले चुनावी गणित के आधार पर समीकरण भी तैयार किया जाना जरूरी है। तो भाजपा से मुकाबले के लिए संयुक्त विपक्ष का गणित क्या है। पटना बैठक में 15 राजनीतिक दलों के नेता शामिल हुए। इस समय भाजपा संसद के निचले सदन लोकसभा में, जिसमें कुल 543 सांसद हैं, प्रभावशाली स्थिति में है। सदन में बहुमत का आंकड़ा 272 है। 2019 के आम चुनाव के नतीजों के अनुसार भाजपा के पास अपने 303 सांसद हैं और उसके नेतृत्व वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के 50 सांसद हैं। कांग्रेस के 52 सांसद हैं, जबकि यूपीए के कुल 91 सांसद हैं। पटना बैठक में मौजूद 15 दलों के कुल 136 सांसद लोकसभा में हैं। साल 2019 में नीतीश कुमार का जदयू और उद्वेग ठाकरे के नेतृत्व वाली शिवसेना दोनों एनडीए का हिस्सा थे। बिहार के मुख्यमंत्री अब विपक्षी गठबंधन की अगुवाई कर रहे हैं। 2022 में शिवसेना में एक बड़े बंटवारे के साथ ठाकरे के नेतृत्व वाला गुट विपक्षी मोर्चे का हिस्सा है, जबकि एकनाथ शिंदे के नेतृत्व वाले दूसरे गुट ने भाजपा से हाथ मिला लिया है। संसद के उच्च सदन राज्यसभा में कुल 245 सीटें हैं। इनमें अकेले भाजपा के पास 93 सीटें हैं, जबकि कांग्रेस के पास 31 सीटें हैं। भाजपा के नेतृत्व वाले एनडीए के पास कुल 110 सीटें हैं। विपक्षी दलों (जो पटना बैठक में शामिल हुए) के राज्यसभा में भेजे गये सांसदों की कुल गिनती भी 93 है।

वोट में हिस्सेदारी की तुलना

2019 के लोकसभा चुनाव में भाजपा का वोट शेयर 37.36 फीसदी था, जबकि सत्ताधारी एनडीए गठबंधन का वोट 45 फीसदी रहा। हालांकि समय के साथ कई दल गठबंधन से निकल गये, जिसके बाद, अब एनडीए का वोट शेयर 39.92 प्रतिशत हो गया है। 2019 के लोकसभा चुनाव के नतीजों के मुताबिक पटना में मौजूद 15 विपक्षी दलों का वोट शेयर 37.99 फीसदी है। दिलचस्प बात यह है कि विपक्ष भले ही 2014 की तुलना में 2019 में भाजपा के खिलाफ ज्यादा मजबूती से एकजुट हुआ था, भगवा पार्टी न केवल अपनी सीटें (282 से 303) बढ़ाने में कामयाब रही, बल्कि इसके वोट शेयर (2014 में 31 फीसदी के मुकाबले 2019 में 37.36 प्रतिशत) में भी उल्लेखनीय बढ़ोतरी हुई। विपक्ष इसी दो प्रतिशत के अंतर को पाटने और सीधे मुकाबले की चार सौ सीटों पर भाजपा को घेरने की रणनीति तैयार करने में जुटा हुआ है। बंगलुरु में यदि इस बारे में कोई फैसला हुआ, तो फिर भाजपा की राह में चुनौती खड़ी हो सकती है।

साहिबगंज में उत्तरप्रदेश के मंत्री स्वतंत्रदेव सिंह बोले क्षेत्रीय पार्टी का पनपना देश के लिए घातक

आजाद सिपाही संवाददाता साहिबगंज। झारखंड वरिष्ठ पर आये उत्तरप्रदेश के मंत्री स्वतंत्रदेव सिंह गुरुवार को साहिबगंज में थे। पत्रकारों से बात करते हुए मंत्री ने कहा कि क्षेत्रीय पार्टी के आने से राज्य का विनाश होता है। साथ ही क्षेत्रीय पार्टी राज्य में भ्रष्टाचार और वंशवाद को बढ़ावा देती है। कहा कि देश की 125 करोड़ जनता पीएम मोदी के साथ है। देश के अंदर देवतुल्य भाजपा कार्यकर्ता हैं। देवतुल्य कार्यकर्ता और जनता के दम पर ही केन्द्र में 2024 में भी पूर्ण बहुमत का सरकार बनायेंगे। मोदी सरकार के नौ वर्षों का कार्यकाल बेमिसाल केन्द्र सरकार के नौ वर्षों की जन कल्याणकारी योजनाओं के बारे में बताते हुए उन्होंने कहा कि केन्द्र की मोदी सरकार के नौ वर्षों का कार्यकाल सबसे बेमिसाल रहा है। नौ वर्षों में गरीबों और दलितों का कल्याण हुआ। राष्ट्र के प्रति अपनत्व की भावना जागृत हुई है। वहीं, विपक्ष पर हमला करते हुए कहा कि कांग्रेस के शासन में ट्रेन की सीट तक उजड़ जाती थी, लेकिन बीते नौ साल में देशवासी इसे राष्ट्र की संपत्ति मानते हैं। स्वच्छ भारत जन सामान्य का आंदोलन बन गया है। स्वच्छ भारत मिशन के तहत गांव के गरीब, किसान, महिलाओं के लिए



शौचालय बनी, गंदगी दूर भागा, गांव स्वच्छ हुआ। 48 करोड़ लोगों को बैंक से जोड़ा गया, जिससे सरकारी योजनाओं का लाभ अब सीधा बैंक एकाउंट में लाभुक को शत-प्रतिशत आ रहा है। आदिवासी और दलित वर्ग को मिला सम्मान यूपी के कैबिनेट मंत्री ने कहा कि केन्द्र की मोदी सरकार ने आदिवासी और दलित वर्ग को सम्मान देते हुए सर्वोच्च सीट पर बिठाने का कार्य किया। भगवान बिरसा मुंडा जयंती को जनजातीय गौरव दिवस के रूप में मनाया जा रहा है। वहीं, विदेशों में भारत का सम्मान केन्द्र की मोदी सरकार ने बढ़ाया, जिसके कारण विदेशों में भारत की धमक हो रही है। जाति और धर्म से ऊपर उठ कर केन्द्र की मोदी सरकार ने नौ वर्षों में कार्य किया। पाकिस्तान के

खिलाफ एयर स्ट्राइक और सर्जिकल स्ट्राइक की, जिससे नौ साल में एक भी आतंकी हमला देश में नहीं हुआ है। आतंकी और आतंकवादियों को पनाह देने वाला और आतंकियों को पैदा करने वाला देश भारत से कांप रहा है। जम्मू, कश्मीर, श्रीनगर अब तेजी से विकास की राह पर चल रहा है। केन्द्र सरकार की उपलब्धियां गिनायें मौके पर राजमहल विधायक अनंत ओझा, भाजपा जिलाध्यक्ष रामदश यादव, भाजपा प्रवक्ता सरोज सिंह, लोकसभा संयोजक बबलू भगत, पूर्व विधायक ताला मरांडी, रामानंद साह, अनंत सिन्हा, कुशमाकर तिवारी, अनंत सिन्हा, धर्मंद कुमार, मनोज यादव, विनोद चौधरी, अनंत सिन्हा, सुनील यादव सहित अन्य भाजपा कार्यकर्ता मौजूद थे।

अंग्रेजी शासन के विरुद्ध आजादी का पहला बिगुल : हूल क्रांति



मृत्युंजय शर्मा

झारखंड के राजनीतिक किस्से जितने चर्चित हैं, उतना ही गौरवशाली और समृद्ध झारखंड का इतिहास भी रहा है। संघर्षों की धरती झारखंड ने बिरसा का उलगुलान देखा, कई जनजातीय विद्रोह देखा और आजादी के बाद अलग राज्य का आंदोलन भी देखा है। झारखंड के इतिहास में अमिट छाप छोड़ने वाली ऐसी ही एक घटना थी 'हूल क्रांति'। राजमहल की पहाड़ियों से घिरा वर्तमान संथाल परगना का आदिवासी बहुल यह क्षेत्र ब्रिटिश हुकूमत के दौरान बंगाल प्रेसीडेंसी का हिस्सा हुआ करता था। आदिवासी पर्यावरण के उपासक होते हैं एवं उनका जीवन आधुनिक चकाचौंध से दूर जल, जंगल और जमीन के इर्द-गिर्द ही व्यतीत होता है। ब्रिटिश शासन की शोषण नीति के खिलाफ

आदिवासियों की व्यापक गोलबंदी हुई। कर्ज अदा नहीं करने पर पूरे परिवार को बंधुआ मजदूर बना लेते, मालगुजारी नहीं देने पर उनकी जमीन नीलाम कर दी जाती थी। 30 जून, 1855 को झारखंड के आदिवासियों ने अंग्रेजी हुकूमत के अत्याचार के खिलाफ पहली बार विद्रोह का बिगुल फूँका। इस दिन 400 गांवों के 50000 लोगों ने साहिबगंज जिला के भोगनाडीह गांव पहुंच कर अंग्रेजों से आमने-सामने की जंग का एलान कर दिया। हूल क्रांति की शुरुआत भले ही 1855 में हुई हो, लेकिन इसकी पृष्ठभूमि तैयार हो चुकी थी, जब 1765 में मुगल बादशाह शाह आलम द्वितीय ने ईस्ट इंडिया कंपनी को बिहार, बंगाल और उड़ीसा में दीवानी वसूलने का जिम्मा सौंप दिया। वर्तमान में संथाल परगना के नाम से जाना जाने वाला यह क्षेत्र पहाड़ की तलहटी में रहने वाले पहाड़िया समुदाय बहुल था। यहाँ के लोग तब जंगल झाड़ियों को काट कर खेती योग्य बनाते और उसे अपनी जमीन समझते थे। ये लोग अपनी जमीन की मालगुजारी किसी को नहीं देते, जबकि ईस्ट इंडिया कंपनी के जमींदार उनसे जबरन लगान वसूली करते थे। इसके परिणामस्वरूप आदिवासियों ने इस तुगलकी फरमान के विरोध में सशस्त्र आंदोलन करने का फैसला किया। इस क्रांति के



नायक बने सिद्धो-कान्हू और चांद-भैरव, जिनके नेतृत्व में तब संथाल आदिवासियों ने मालगुजारी नहीं देने और अंग्रेज हमारी माटी छोड़ो का जोर-शोर से एलान किया। विरोध की इस आग से घबराकर ब्रिटिश सरकार ने हूल क्रांति को कुचलने का प्रयास किया। हजारों लोगों ने प्राण की आहुति दी, वहीं अंग्रेजों को बड़ी क्षति का सामना करना पड़ा। यह पहला अवसर था जब अंग्रेजों को भारत में इतने जोरदार प्रतिरोध का सामना करना पड़ा हो, तब विद्रोहियों को सबक सिखाने के लिए अंग्रेजों ने क्रूरता की सारी हदें पार कर दीं। चांद और भैरव को अंग्रेजों ने मार डाला। इसके बाद सिद्धो और कान्हू को भोगनाडीह में ही पेड़ से लटकाकर 26 जुलाई 1855 को फांसी दे दी गयी। संथाल की माटी

के इन्हीं शहीदों की याद में हर साल 30 जून को हूल दिवस मनाया जाता है। एक अंग्रेज इतिहासकार हंटर ने लिखा है कि इस महान क्रांति में लगभग 20000 आदिवासियों को मौत के घाट उतार दिया गया। आदिवासियों के इस अदम्य शौर्य, साहस और बलिदान ने अंग्रेजी हुकूमत को झकझोर कर रख दिया। लगभग छह महीने तक चला हूल क्रांति का भीषण संघर्ष जनवरी 1856 में थमा। कुछ समय बाद 1857 में देश में स्वाधीनता संग्राम की शुरुआत हो चुकी थी। जब हूल क्रांति समाप्त हुआ, तब इस इलाके को संथाल परगना का नाम दिया गया। जिसका मुख्यालय दुमका बनाया गया। हूल क्रांति के 44 साल बाद वर्ष 1900 में मैक पेरहॉस क्रांति ने आदिवासियों की जमीन की सुरक्षा के लिए एक बंदोबस्त अधिनियम बनाया। इसमें यह प्रावधान किया गया कि आदिवासी की जमीन, कोई दूसरा आदिवासी ही खरीद सकता है। खरीदने और बेचने वालों के पर एक ही इलाके में होना चाहिए। झारखंड में आदिवासी जमीन का हस्तांतरण आज भी इन शर्तों को पूरा करने के बाद करने का प्रावधान है। 1949 में पारित संथाल परगना काश्तकारी अधिनियम में 1900 के बंदोबस्ती नियम को जोड़ा गया है, जो आज भी पूरे झारखंड प्रदेश में प्रभावी है। झारखंड की पावन धरती स्वतंत्रता संग्राम के कई ऐतिहासिक घटनाओं की साक्षी रही है। यहाँ के आदिवासियों ने जल, जंगल और जमीन की रक्षा के लिए ब्रिटिश सरकार की दमनकारी नीतियों का जमकर विरोध किया। हूल दिवस झारखंड के माटी पुत्र सिद्धो, कान्हू, चांद भैरव की वीरता, त्याग और बलिदान को नमन करने का अवसर है। आज की युवा पीढ़ी विशेषकर आदिवासी समुदाय के लोगों को सिद्धो-कान्हू और चांद-भैरव के दिखाए हुए रास्तों का अनुसरण करते हुए अपनी संस्कृति का संरक्षण करें, यही इन वीर सपूतों को सच्ची श्रद्धांजलि होगी। (लेखक, झारखंड भाजपा के चुनाव प्रबंधन प्रमुख हैं)

भगवान जगन्नाथ प्रभु की घुरती रथ यात्रा निकाली गयी

समाजसेवियों ने खींची रस्सी

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। गुरुवार को समाजसेवी भानू प्रताप सिंह, आलोक कुमार दुबे, काली प्रसाद सिंह, संजीत यादव, स्वामी विमलेश कुमार, संतोष कुमार, जगन्नाथ साहू, मेंहल दुबे, रोहन कुमार भगवान जगन्नाथ प्रभु की घुरती रथ यात्रा महोत्सव में शामिल हुए। इस दौरान सभी ने विष्णु सहस्रनाम का एक हजार एक मंत्रोच्चार किया और भगवान की आरती की। इसके साथ ही सभी ने भगवान को भोग लगाया और भक्त जनों के बीच प्रसाद वितरित किया। आलोक कुमार दुबे और भानू प्रताप सिंह ने पूजा अर्चना के बाद जगन्नाथ स्वामी से राज्य में



खुशहाली, अमन, तरक्की और अच्छी बारिश की कामना की। पूजा-अर्चना के उपरांत फूलों के रथ पर विराजमान प्रभु जगन्नाथ, भाई बलभद्र और बहन सुभद्रा के साथ मौसी घर से मंदिर के लिए रवाना हुए। वहीं हजारों श्रद्धालुओं के साथ आलोक दुबे, भानू प्रताप सिंह, काली प्रसाद सिंह, भरत तिवारी, संजीत यादव ने रस्सी खींची और पुण्य अर्जित किया।

मीडिया कर्मियों से बात करते हुए आलोक दुबे ने कहा कि घुरती रथ यात्रा का उत्सव धूमधाम और हर्षोल्लास के साथ मनाया जाता है। उन्होंने कहा कि भगवान के रथ को खींचने से सभी दुःख, दर्द और कष्ट समाप्त होते हैं और सौ यज्ञ करने के समान पुण्य की प्राप्ति की मान्यता है। वहीं भानू प्रताप सिंह ने कहा कि वह 25 वर्षों से भगवान जगन्नाथ के रथ की रस्सी खींचते आ रहे हैं। इसमें अलग तरह की अनुभूति होती है, आत्मविश्वास पनपता है। श्रद्धा, भक्ति, ज्ञान, समर्पण और अहंकार मुक्त रथ यात्रा के पावन पुण्य से सभी के जीवन में सुख, समृद्धि, वश, कीर्ति और आरोग्य स्थापित होने की प्रभु से कामना करता हूँ।

जरियागढ़ में महाप्रभु की पूजा-अर्चना की गयी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। जरियागढ़ में पारंपरिक तरीके से धूमधाम के साथ महाप्रभु जगन्नाथ की घुरती रथ यात्रा सम्पन्न हुई। भगवान बलभद्र, माता शुभद्रा और जगन्नाथ महाप्रभु मौसीबाड़ी से जरियागढ़ स्थित गढ़ आये। जरियागढ़ के वर्तमान ठाकुर जयेंद्र नाथ शाहदेव के साथ-साथ लाल शुभेंद्र नाथ शाह देव, कुमार नरेन्द्र नाथ शाहदेव, कुमार यशराज नाथ



शाहदेव और राजपरिवार के अन्य सदस्य एवं पुरोहित बसंत सारंगी, पुजारी रवि मिश्रा, शिशिर झा एवं ग्रामवासियों ने भक्ति भाव से महाप्रभु की पूजा अर्चना की। गढ़ में पूजा होने के पश्चात वापस भगवान के विग्रह को जयकारा लगाते हुए ठाकुर जयेंद्र नाथ शाहदेव के अगुवाई में भाव बिभोर ग्रामवासी, पंडित, पुरोहित एवं राजपरिवार के सदस्य महाप्रभु को मदन मोहन गुड़ी ले गये।

झारखंड पुलिस के पांच डीएसपी समेत 15 पदाधिकारी ट्रेनिंग में फेल रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड पुलिस अकादमी हजारीबाग में सीधी नियुक्ति से नियुक्त हुए डीएसपी, जिला कमांडेंट होमगार्ड, प्रोबेशन पदाधिकारी और कारा अधीक्षक का 16 जनवरी से 30 जनवरी तक प्रशिक्षण आयोजित कराया गया था। इसमें कुल 71 प्रशिक्षु पदाधिकारी शामिल हुए थे, जिनमें से 56 पदाधिकारी ट्रेनिंग में पास हुए, जबकि 15 पदाधिकारी इस प्रशिक्षण में फेल हो गये। इनमें पांच डीएसपी भी शामिल हैं।

हूल दिवस

पर पाकुड़ समेत समस्त झारखंडवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

एक शुभचिंतक

पाकुड़, झारखंड

झारखण्ड विधान सभा

हूल दिवस

संदेश

संथाल हूल के महान विभूतियों को भावपूर्ण श्रद्धांजलि ॥

30 जून 1855 को अंग्रेजी हुकूमत के बढ़ते शोषण और उत्पीड़न के विरुद्ध सिद्धों, कान्हू, चांद, भैरों, फूलो, ज्ञानों के नेतृत्व में तत्कालीन दामिनी ए कोह वर्तमान संथाल परगना के भोगनाडीह गांव से एक संगठित विद्रोह का शंखनाद हुआ था। संथाल विद्रोह में एकजुटता के साथ अंग्रेजी शासन के दमनकारी नीतियों के खिलाफ एक स्वर में किए गए विरोध तथा इस महान संग्राम के तपिश और आक्रोश को हूल कहा गया। सिद्धों, कान्हू, चांद, भैरों, फूलो, ज्ञानों और इस विद्रोह में शहीद हुए साहसिक बलिदानियों को झारखंड वासियों द्वारा स्मरण करते हुए हर वर्ष 30 जून को हूल दिवस मनाया जाता है। इस ऐतिहासिक विद्रोह में आदिवासियों और मूल वासियों ने ब्रिटिश हुकूमत के विरुद्ध जंगल और जमीन पर अपने अधिकार स्थापित करने के लिए जिस प्रकार सर्वस्व न्योछावर किया था। कालांतर में अंग्रेजी पराधीनता के खिलाफ और उत्तरवर्ती आंदोलनों के लिए भी संथाल हूल समाज में शोषण, उत्पीड़न तथा पलायन के विरुद्ध संगठित होकर एवं चरणबद्ध ढंग से आंदोलन के लिए हमें प्रेरणा दी है।

रवीन्द्र नाथ महतो
अध्यक्ष,
झारखण्ड विधानसभा, रांची

सी. पी. राधाकृष्णन
राज्यपाल, झारखण्ड

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

अंग्रेजी हुकूमत के विरुद्ध विद्रोह का प्रतीक

हूल दिवस

पर सिंदो-कान्हू, चांद-भैरव और फूलो-ज्ञानो सहित सभी वीर शहीदों को शत-शत नमन

आइए हम सभी मिलकर वीर शहीदों के सपनों का समृद्ध और सशक्त झारखण्ड बनाएं

P.R. 301142 (IPRD) 23-24 सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार



रेल संरक्षा आयुक्त ने झारखंड से खंभेश्वरपाली के बीच नवीन लाइन कार्य का किया निरीक्षण

आजाद सिपाही संवाददाता
संबलपुर। दक्षिण पूर्वी सर्किल के रेल संरक्षा आयुक्त एम चौधरी ने गुरुवार को संबलपुर मंडल में बलांगीर-खुर्दा रोड नयी लाइन परियोजना के झारखंड से खंभेश्वरपाली स्टेशन के बीच नयी लाइन के काम का निरीक्षण किया।



पहलुओं का निरीक्षण किया और खंभेश्वरपाली से झारखंड स्टेशनों के बीच गति परीक्षण भी

चौधरी ने ओवरहेड उपकरणों, पुलों, सिग्नल और दूरसंचार उपकरणों, रेलवे ट्रैक आदि जैसे संरक्षा संबंधी

किया। मंडल में इस खंड के नयी लाइन और विद्युतीकरण के बाद यह ट्रेनों के सुचारू संचालन की सुविधा प्रदान करेगा।

निरीक्षण के दौरान संबलपुर के मंडल रेल प्रबंधक विनोद सिंह, पूर्व तट रेलवे के मुख्य प्रशासनिक अधिकारी (निर्माण) पी श्रीनिवास और पूर्व तट रेल मुख्यालय और संबलपुर मंडल के अन्य वरिष्ठ अधिकारी भी साथ थे।

वेदांता एल्युमीनियम अपने विविध कार्यबल को और मजबूत करने के लिए प्रतिबद्ध है

■ कंपनी अब अपने सभी प्राथमिक स्थानों पर लगभग 30 ट्रांसजेंडर कर्मचारियों को रोजगार देती है



आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर/नई दिल्ली। भारत के सबसे बड़े एल्युमीनियम उत्पादक वेदांता एल्युमीनियम ने एक समावेशी और विविध कार्यस्थल को बढ़ावा देने के लिए अपने समर्पण की पुष्टि करने के अवसर के रूप में गौरव माह मनाया। हाल ही में ओड़िशा के लांजीगड में दो ट्रांसजेंडर पेशेवरों का अपने परिचालन में स्वागत करके, कंपनी अब अपने सभी प्राथमिक स्थानों पर लगभग 30 ट्रांसजेंडर कर्मचारियों को रोजगार देती है। इनमें ओड़िशा के झारखंड में

को मजबूत करने के कंपनी के प्रयासों पर वेदांता लिमिटेड के सीईओ एल्युमीनियम बिजनेस श्री राहुल शर्मा ने कहा, जैसा कि हम अपने वैश्विक बाजारों और ग्राहकों के विविध और जटिल परिदृश्य को नेविगेट करते हैं, हम इसके सभी रूपों में विविधता को अपनाने के विशाल मूल्य को पहचानते हैं। विविध दृष्टिकोण, अनुभव, कौशल और शैक्षिक

भुवनेश्वर-धनबाद, पुरी-पटना और पुरी-तिरुपति के लिए विशेष ट्रेनें

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। भुवनेश्वर 29/06 यात्रा करने वाली जनता की मांगों को ध्यान में रखते हुये और नियमित ट्रेनें में अतिरिक्त भीड़ को कम करने के लिए, पूर्व तट रेलवे क्षेत्राधिकार से और उसके माध्यम से विशेष ट्रेनें की सेवाओं को निम्नलिखित के अनुसार विस्तारित करने का निर्णय लिया गया है।

भुवनेश्वर-धनबाद : भुवनेश्वर से प्रतिदिन प्रस्थान करने वाली 02832 भुवनेश्वर-धनबाद स्पेशल एक्सप्रेस 31 अगस्त 2023 तक चलेगी। वापसी दिशा में, धनबाद से प्रतिदिन प्रस्थान करने वाली 02831 धनबाद-भुवनेश्वर स्पेशल एक्सप्रेस 1 सितंबर 2023 तक चलेगी।

पुरी और पटना : प्रत्येक शनिवार को पुरी से प्रस्थान वाली 08439 पुरी-पटना स्पेशल एक्सप्रेस अब 26 अगस्त 2023 तक चलेगी। वापसी दिशा में, प्रत्येक रविवार को पटना से प्रस्थान वाली 08440 पटना-पुरी स्पेशल एक्सप्रेस अब 27 अगस्त 2023 तक चलेगी।

प्रत्येक गुरुवार को पटना से प्रस्थान वाली 03230 पटना-पुरी स्पेशल एक्सप्रेस अब 31 अगस्त 2023 तक चलेगी। वापसी में, प्रत्येक शुक्रवार को पुरी से प्रस्थान वाली 03229 पुरी-पटना स्पेशल एक्सप्रेस अब 1 सितंबर 2023 तक चलेगी।

भुवनेश्वर-तिरुपति : प्रत्येक शनिवार को भुवनेश्वर से प्रस्थान करने वाली 02809 भुवनेश्वर-तिरुपति स्पेशल एक्सप्रेस अब 29 जुलाई 2023 तक चलेगी प्रत्येक रविवार को तिरुपति से प्रस्थान करने वाली 02810 तिरुपति-भुवनेश्वर स्पेशल एक्सप्रेस अब 30 जुलाई 2023 तक चलेगी।

विशाखापत्तनम-बनारस : प्रत्येक बुधवार को विशाखापत्तनम से प्रस्थान करने वाली 08588 विशाखापत्तनम-बनारस स्पेशल एक्सप्रेस अब 12 जुलाई 2023 तक चलेगी। प्रत्येक गुरुवार को बनारस से प्रस्थान करने वाली 08587 बनारस-विशाखापत्तनम स्पेशल एक्सप्रेस अब 13 जुलाई 2023 तक चलेगी।

विशाखापत्तनम-सिकंदराबाद : प्रत्येक बुधवार को विशाखापत्तनम से प्रस्थान करने वाली 08579 विशाखापत्तनम-सिकंदराबाद स्पेशल एक्सप्रेस अब 26 जुलाई 2023 तक चलेगी। प्रत्येक गुरुवार को सिकंदराबाद से प्रस्थान करने वाली 08580 सिकंदराबाद-विशाखापत्तनम स्पेशल एक्सप्रेस अब 27 जुलाई 2023 तक चलेगी।

विशाखापत्तनम-तिरुपति : प्रत्येक सोमवार को प्रस्थान करने वाली 08583 विशाखापत्तनम-तिरुपति स्पेशल एक्सप्रेस अब 31 जुलाई 2023 तक चलेगी। प्रत्येक मंगलवार को तिरुपति से प्रस्थान करने वाली 08584 तिरुपति-विशाखापत्तनम स्पेशल एक्सप्रेस अब 1 अगस्त 2023 तक चलेगी।

विशाखापत्तनम-मेहबूबनगर : प्रत्येक मंगलवार को विशाखापत्तनम से प्रस्थान करने

विशाखापत्तनम से बेंगलुरु, बनारस, सिकंदराबाद, तिरुपति और मेहबूबनगर के लिए विशेष ट्रेनें।

विशाखापत्तनम-रंगपड़ा उत्तर और संबलपुर-एरोड पूर्व तट रेलवे से नई विशेष ट्रेनें।

वाली 08585 विशाखापत्तनम-मेहबूबनगर स्पेशल एक्सप्रेस अब 25 जुलाई 2023 तक चलेगी। प्रत्येक बुधवार को मेहबूबनगर से प्रस्थान करने वाली 08586 मेहबूबनगर-विशाखापत्तनम स्पेशल एक्सप्रेस अब 26 जुलाई 2023 तक चलेगी।

विशाखापत्तनम-बेंगलुरु कैंट : प्रत्येक रविवार को विशाखापत्तनम से प्रस्थान करने वाली 08543 विशाखापत्तनम-बेंगलुरु कैंट स्पेशल एक्सप्रेस अब 30 जुलाई 2023 तक चलेगी। प्रत्येक सोमवार को बेंगलुरु कैंट से प्रस्थान करने वाली 08544 बेंगलुरु कैंट-विशाखापत्तनम स्पेशल एक्सप्रेस अब 31 जुलाई, 2023 तक चलेगी।

08915 विशाखापत्तनम-बेंगलुरु कैंट स्पेशल एक्सप्रेस यात्रियों की अतिरिक्त भीड़ को कम करने के लिए 1 जुलाई 2023 (शनिवार) को 13:15 बजे विशाखापत्तनम से रवाना होगी। यह ट्रेन रविवार को सुबह सात बजे बेंगलुरु कैंट पहुंचेगी।

पूर्व तट रेलवे से चलेंगी दो और विशेष ट्रेनें:

विशाखापत्तनम-रंगपड़ा उत्तर : जनसाधारण स्पेशल विशाखापत्तनम से 08562 विशाखापत्तनम-रंगपड़ा उत्तर स्पेशल 30 जुलाई 2023 तक प्रत्येक रविवार (शनिवार को दोपहर 12.10 बजे) 0010 बजे रवाना होगी और सोमवार को 1000 बजे रंगपड़ा उत्तर पहुंचेगी। वापसी दिशा में, रंगपड़ा उत्तर से 08561 रंगपड़ा उत्तर-विशाखापत्तनम स्पेशल 1 अगस्त, 2023 तक प्रत्येक मंगलवार को 05:15 बजे रवाना होगी और बुधवार को 15:35 बजे विशाखापत्तनम पहुंचेगी। इस ट्रेन में सात द्वितीय श्रेणी सीटें और दो गार्ड सह सामान वैन हैं, जो दोनों दिशाओं से विशाखापत्तनम और रंगपड़ा उत्तर स्टेशनों के बीच महत्वपूर्ण स्टेशनों पर रुकती हैं।

संबलपुर-एरोड : संबलपुर से 08311 संबलपुर-एरोड स्पेशल 26 जुलाई, 2023 तक प्रत्येक बुधवार को 1055 बजे रवाना होगी और गुरुवार को 1950 बजे एरोड पहुंचेगी। वापसी दिशा में, एरोड से 08312 एरोड-संबलपुर स्पेशल 28 जुलाई 2023 तक प्रत्येक शुक्रवार को 1345 बजे रवाना होगी और शनिवार को 21:15 बजे संबलपुर पहुंचेगी। इस ट्रेन में एक एसी-2 टियर, तीन एसी-3 टियर, नी स्लीपर क्लास, तीन सेकेंड क्लास सीटिंग और दो गार्ड कम लगेज वैन हैं, जो टिटिलागड-रायगड़ा-विजयनगरम स्टेशनों के माध्यम से संबलपुर और एरोड स्टेशनों के बीच महत्वपूर्ण स्टेशनों पर रुकती हैं।

मुख्यमंत्री ने तीन लाख रुपये देने की घोषणा की

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। मुख्यमंत्री श्री नवीन पटनायक ने कल बाहुड़ा यात्रा के दौरान कोंडार जिले के केडुआ गांव में 3 लोगों और कोरापुट जिले के कोलाब नगर में एक व्यक्ति की मौत पर गहरा दुख व्यक्त किया और मृतक के परिजनों के लिए मुख्यमंत्री के राहत कोष से 3 लाख रुपये सहायता की घोषणा की है। और शोक संतप्त परिवार के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त की मुख्यमंत्री ने

त्रिपुरा के सीएम माणिक साहा से बात की

भुवनेश्वर। मुख्यमंत्री श्री नवीन पटनायक ने आज त्रिपुरा के मुख्यमंत्री श्री माणिक साहा से बाहुड़ रथ यात्रा के बारे में टेलीफोन पर बात की। त्रिपुरा के कुमारघाट इलाके में बाहुड़ रथ यात्रा के दौरान करंट लगने से 7 लोगों की मौत हो गई और कई अन्य घायल हो गए।

इस घटना पर मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने गहरा दुख व्यक्त किया है। मुख्यमंत्री श्री पटनायक ने पीड़ितों के परिवार के सदस्यों के प्रति अपनी हार्दिक संवेदना व्यक्त की। उन्होंने कहा कि वह और ओड़िशा के लोग दुख की इस घड़ी में त्रिपुरा के लोगों के साथ मजबूती से खड़े हैं।

घायलों को मुफ्त इलाज मुहैया कराने का आदेश दिया है और उनके शोध स्वस्थ होने की कामना की है। मुख्यमंत्री ने घायल व्यक्तियों के शीघ्र स्वस्थ होने की भी कामना की।

KGVK (Krishi Gram Vikas Kendra)
Vill.: Rukka, Post: Neori Vikash, District : Ranchi- 835217

Skill/Entrepreneurship Development through Green-preneurship Promotion Project Under the HDFC Bank Parivartan Program

Do you want to start your own agriculture/green sector based business/ enterprise, then participate in **Skill Based Entrepreneurship Development Program**, which will help you to establish your enterprise/ business and run it successfully.

Benefits of starting your own business:

- You will be your own boss.
- You can also provide employment to others.
- There is no limit to your income.
- You can do your work as per your wish, there is no interference of others.
- You can contribute to the development of the society.

Eligibility criteria to participate in the training program:

1. Age : Minimum 18 years.
2. Education qualification : Minimum Matriculation.
3. Should not be blacklisted from any bank in the past.
4. Must have your own land.

For detailed information Contact:

KGVK
Village :Rukka, Post : Neori Vikas,
District : Ranchi-835217
Contact : 9304496173

हूल दिवस

पर समस्त जिले वासियों को हार्दिक बधाई शुभमकानाएं शुभकामनाएं

लालू रविदास

पाकुड़, झारखंड

हूल दिवस

पर पाकुड़ जिलावासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

राहुल साह

पाकुड़, झारखंड